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Reunião da Direção do 

CITTA ATA VIII/2022 

Realizou‐se em 07 de outubro de 2022, pelas 16h00, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

1. Aprovação da agenda da reunião

2. Aprovação da ata da reunião anterior

3. Análise da proposta de criação de uma nova ATT - Área Temática

Transversal no CITTA - Societal and Climate Transitions / So-ACT

4. Informações

5. Outros assuntos

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Pais Antunes, Fernando 

Brandão Alves, Paulo Conceição, Sílvia Sousa e Joana Bailão. 

1. Aprovação da agenda da reunião

• A agenda é aprovada por unanimidade.

2. Aprovação da ata da reunião anterior

• António Pais Antunes pede para esclarecer o ponto das informações sobre

a prorrogação do processo de avaliação da FCT;

• Após as clarificações, a ata é aprovada por unanimidade.

3. Análise da proposta de criação de uma nova ATT- Área Temática

Transversal no CITTA - Societal and Climate Transitions / So-ACT

• António Couto começa por refletir sobre o número de áreas temáticas

transversais já aprovadas até ao momento e sobre o interesse em criar

mais novas áreas, ponderando se será necessário tomar a decisão de não

aceitar mais propostas;

o António Pais Antunes crê não haver necessidade de vir a proibir a

proposta de novas áreas, sendo que não se prevê que possam surgir

muito mais novas temáticas; por outro lado, esta nova organização

horizontal poderá ser positiva para a avaliação do centro, sobretudo

se se verificar que se traduz na colaboração dos investigadores de
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diferentes grupos de investigação em novos projetos, propostas de 

doutoramento, etc; 

o Paulo Conceição concorda que esta forma de organização poderá 

ser uma mais valia na avaliação e será interessante ver os seus 

resultados, sendo que só após esta análise se poderá decidir se esta 

abordagem será a melhor para o centro; 

o Fernando Brandão Alves subscreve ambas as posições anteriores e 

crê que o centro poderá beneficiar com esta maior interação e 

colaboração entre os investigadores, nomeadamente, entre os 

núcleos do Porto e Coimbra; 

o Adelino Ferreira, embora não tenha um interesse particular na 

participação e criação destas áreas, apoia totalmente o seu 

desenvolvimento; 

• Após esta reflexão é, então, colocada em votação a aprovação da proposta 

para uma nova Área Temática Transversal no CITTA - Societal and Climate 

Transitions / So-ACT; 

o Sílvia Sousa, sendo uma das signatárias, explica que, 

essencialmente, a proposta desta nova temática surge por se ter 

entendido haver uma lacuna nas áreas temáticas existentes 

relativamente aos desafios climáticos e societais e que esta surge 

também como uma forma de organizar várias iniciativas a decorrer, 

nomeadamente, candidaturas a projetos, etc; 

• A Área Temática Transversal - Societal and Climate Transitions / So-ACT é 

aprovada por unanimidade. 

 

 

4. Informações 

• António Couto informa que a Newsletter do CITTA, anteriormente, sob a 

responsabilidade e edição de Sílvia Sousa, passará a ser gerida por Rute 

Pereira, que contactará diretamente os Coordenadores dos grupos e 

recolherá os contributos dos investigadores; 

• António Couto partilha que recebeu uma proposta informal de Anabela 

Ribeiro para a organização da conferência anual do CITTA, sob o tema 

“Bairro Sustentável” e, em paralelo com o Workshop do NECTAR (Network 

on European Communications and Transport Activity Research);  

o Há um interesse geral nesta proposta, nomeadamente, porque a 

associação com um outro evento internacional é muito positiva e 

porque segue a política do centro de alternar a organização das suas 

conferências entre Porto e Coimbra;  
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o António Pais Antunes aproveita para refletir sobre a possibilidade 

da conferência passar a ser de dois dias, de forma a fomentar uma 

maior interação entre os membros de centro e entre os 

participantes; 

o Fernando Brandão Alves concorda que a proposta é muito 

interessante e sugere que se houver algum constrangimento em 

associar a conferência do CITTA, ao Workshop do NECTAR, 

nomeadamente, no que diz respeito a datas, poderá também haver 

a possibilidade de se associar a um outro evento, como por exemplo, 

o workshop do projeto em curso “CAOP - CLIMATE ADAPTATION 

FOR OLDER PEOPLE LIVING IN VULNERABLE URBAN AREAS”; 

o Tendo em conta esta proposta informal, é decidido não ser 

necessário avançar com a abertura de uma CALL para a organização 

da conferência e aguardar a proposta oficial;  

• António Couto refere o email da FCT sobre a Prorrogação para 2024 do 

Financiamento Plurianual de Unidades de I&D 2020-2023 que dá conta dos 

procedimentos para assegurar a reprogramação dos projetos até ao final 

de 2024, garantindo o respetivo financiamento;  

Segundo a FCT, durante o mês de junho de 2023, as entidades terão 

oportunidade de submeter um pedido de reprogramação até final de 2024 

no qual os financiamentos base e programático aprovados e que não forem 

executados poderão ser utilizados; caso seja necessário, as Unidades de 

I&D poderão solicitar um reforço de ambos os financiamentos de modo a 

assegurar o seu funcionamento de 1 de janeiro de 2024 a 31 de dezembro 

de 2024; De salientar que, qualquer financiamento adicional solicitado não 

poderá exceder o valor médio anual do financiamento previamente 

atribuído, ou seja, 25% do montante atribuído para os 4 anos; 

Tendo em conta estes procedimentos, será importante fazer um balanço da 

execução de ambos os financiamentos e antecipar onde será necessário 

fazer um maior investimento, de forma a assegurar a sua execução plena; 

• António Pais Antunes informa que, em Coimbra, foi feita recentemente essa 

avaliação do orçamento, onde se verificou que a taxa de execução está 

muito abaixo do previsto, havendo necessidade de programar os próximos 

gastos; 

• É decido começar a preparar o processo de avaliação com a maior 

antecedência, ainda este ano, de forma a garantir a execução do 

financiamento e também a possibilitar o envolvimento do Conselho 

Científico do CITTA em todo o processo;   
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5. Outros Assuntos 

• António Pais Antunes propõe a admissão de Sérgio Batista, atualmente, 
investigador na New York University Abu Dhabi, como membro 
colaborador; esta proposta é aprovada por unanimidade pela Direção do 
CITTA e será levada a aprovação do Conselho Científico; 

 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar é encerrada a reunião. 

 

 




